



LIST IZLAZI TJEDNO. GODISNJA PRETPLATA 30 DIN. ZA INOZEMSTVO 60.— OGLASI PO NAROČITOJ TARIFL

GODINA VII.

BROJ 51

Šibenik, 20 prosinca 1936.

RUKOPISI SE NE VRAĆAJU — ADRESA UREDNIŠTVA I UPRAVE: ŠIBENIK pp. 17.

## Nerazrešljivost

Ne moramo biti neslomivo dosljedni u svojim načelima, pa da priznamo: načelna dosljednost i nepopustljivost je svijetli ideal, visoki vrh na životnom putovanju preko brda i dolina. Dosljednost, junačka i mučenička dosljednost, svakome imponira!

Nu kao da se to priznanje ustručavamo izreći pred nekim točkama katoličkog čudoreda. Čudno nam je, kad to čudoređe zabranjuje svaku, pa i najmanju, laž malkar se radilo o tjelesnom spasu tisuća ljudi; nerazumljivo nam je, da nas može Vječni Sudac od sebe odbaciti i radi jedne svojevoljne zle misli.

Medutim sva ta strogost katoličke moralke kao da iščezava pred zahtjevom: Svaki valjan, sklopljeni katolički brak je nerazrešljiv! Ko se jednom svojevoljno upregao pod bračni jaram, ne može ga se potpuno sloboditi, dok ne umre jedan od bračnih drugova!

Eto, ta dosljednost katoličke Crkve modernom naraštaju više ne imponira. Radi te dosljednosti je, čak, proglašuju okrutnom, nazadnom i zastarjelom.

Misle i govore tako, jer možda živo imaju pred očima samo svoj slučaj ili neke druge pojedinačne doživljaje, a neznaju ili neće da se načelno užive u samu ustanovu ženidbe, njezinu svrhu i njezine posljedice.

Naravno, za nas je ženidba sakrament. Otajstvo u Kristu i Crkvi. I njezinu nerazrešljivost je, za sve vjekove i sva pokoljenja, već Krist uglavio. Zato za uvjerenog katolika nema raspravljanja o tome pitanju.

Ali bez obzira na dogmatiku, ženidbenu nerazrešljivost zagovara svaki, iole, zdravi razum. Ako igdje, to u tom pitanju vrijedi narodna mudrost: Pustiš li mačku pod sto, ona će i na sto — ili: pružiš li prst, zgrabiće ti čitavu ruku.

Strasti su čovječje tako silne, da će se čovjek provući i kroz uho od igle, samo da im udovolji. Zato treba, radi dobra zajednice, i to igleno uho zatvoriti, da se ne može ni pomišljati na takvo, provlačenje.

## Iz besjede na gori

Hljeba, hljeba, gospodaru!

To je parola. Nemamo ništa proti. Mogao bih nanizati čitave kolone izreka, kako gladan želudac malo mari za sve sisteme, a opet kako je pristojno, ako ne obilno, uzdržavanje života preduvjet za slobodan razmah čovjekovog duha.

Pitanje želuca sigurno nije bit čovjekova života i sadržaj njegovog bitisanja. Nu današnji način života postavlja ga na prvu ljestvu strmog uspona kojim se čovjek penje k vrhu.

Blaženi siromašni duhom, jer je njihovo kraljevstvo nebesko. — To je riječ s gore blaženstva. I ovu riječ niko toliko ne izgovara koliko oni koji su počeli crveno gledati. Ovo je vrlo „slatka“ pilula koju može progutati i novorođenče.

Koliko neznanja i neshvaćanja! Blaženstva s gore izgovaraju oni koji su izgubili svaki smisao za njih; i koji ih sakate, skvrne, nagrđuju, kvare i iskrivljuju. — U ovoj prvoj izreci blaženstva gleda se plod gospodskih mozgova, da opsjeni i zarobi. Ne, nije siromaštvo u opreci sa svakim onim koji nešto ima, i koga mi nazivamo bogatim. Nije kraljevstvo Božje onoga koji je siromah, samo radi toga jer je siromah. To ne govori ni Krist, ni Crkva! „Siromaštvo“ bogata i siromaha; siromaštvo koje se sastoji u pravom shvaćanju našega životnog određenja; siromaštvo onih pojedinaca i skupina koji su svijesni svoje ništetnosti, a ako što imaju da je to od Boga; siromaštvo onih koji su svijesni praznine od koje htjeva naša nutrina, a jer bi prazninu htjeli ispuniti, čeznu za onim koji je ispunja; siromaštvo nas, koji smo svijesni da bez Boga ništa ne možemo, i koji čeznemo za njim; siromaštvo takvih dovodi kraljevstvu nebeskomu.

Ništa drugo! Iстина, Krist je rekao da će bogataš teže ući u kraljevstvo nebesko, nego deva kroz iglene uši, ali nigdje nije rekao da će siromasima, u običnom smislu riječi, širom biti otvorena vrata samo zato jer su siromasi.

Svojedobno je bila objelodanjena statistika bračnih rastava u raznim državama. Evo nekoliko brojki iz te statistike:

Godine 1933 bilo je u Njemačkoj 42.485 rastava. U Francuskoj na 100.000 stanovnika dode 21.000 rastava, u Engleskoj 40.042, u Japanu 50.000 i u Americi 161.000!

Suhe su te brojke, ali u sebi skrivaju tisuće strahota, duševnih ruševina i tjelesnih smrti.

Dnevno iskustvo nam govori, da su bračne rastave najbrojnije, a skoro i isključive, među nekataličkim stanovništvom. Građanski zakonic i druge vjere dopuštaju, uz neke stalne uvjete, mogućnost rastave, a čovječja strast već nade

Bogati i siromasi, upamtite!

Da li kršćanstvo zarobljuje duhove i služi magnatima u isisavanju vjerski zadojenih masa?

Gdje i kada kršćanstvo govori da moramo biti siromasi i takvi da moramo ostati, jer je tek onda naše kraljevstvo nebesko?

Kristov govor na gori blaženstva je veseli uvod u njegovu nauku. Blaženstva na gori su sadržaj evanđelja što su ga četiri Njegova učenika pribilježila. Ako bi blaženstva bila predmet izrabljivanja i zaglupljivanja, onda bi to bio i onaj koji je ta blaženstva svečano proklamirao. To mogu reći samo plitki mozgovi, koji ne shvaćaju Krista niti razumiju njegove riječi.

To je naša riječ crvenima, a i bogatima!

Mi nismo „kršćanska raja“ s kojom se, na račun nebeskoga kraljevstva, dade otrirati blatna ulica i gospodstva čizma. Blaženstva su mogli, znalci ili neznalci, izrabljivati bezdušnici u agitaciji s prozirnim ciljevima, i oni s desnice i oni s lijevice. A samo kod nezrelih mozgova i matičnih kršćana, koji su od svega svoga kršćanstva znali samo to da su zapisani u knjizi krštenja, a nikada im nije palo na pamet da promisle što znači onaj križ što ga na sebi učine u času čudenja i uzdignuća pameti i srca k Bogu.

Pljevu odnosi najmanji čuh vjetra. Tako i kršćansku pljevu — one koji ne znaju dati ni jedan odgovor na najjednostavnije pitanje katehizma — vjetar raznosi na sve četiri strane, već prema tomu odakle duva.

Ovo, više za ljude dobre volje.

Onima koji su privolili uz kraljevstvo zemaljsko, već ćemo se odužiti; ne toliko radi njih samih, nego u koliko su svoj obol, da najveći dio, doprinijeli za raskršćenje širokih masa. Do drugog puta — takvima: naša najstroža osuda!

Junior

načina kako će tu mogućnost ostvariti.

Katolička Crkva, kod valjano sklopljenog braka, ne pozna te mogućnosti. A u tome i jest njezino visoko čudoređe! Moguće će radi toga pojedinac stradati kroz čitav život, ali zato je, već unaprijed, sačuvano zdravo deblo zajednice i osiguran mir milijunima obitelji.

A kad se radi o načelu, onda su pred njim svi jednaki: prošjak i milijarder, gradski pometač i okrunjena glava! I makar se čitav svijet postavio na glavu, načelo ne prestaje važiti i od njega se ne može ni za pedalj udaljiti!

## Katoličke pobjede

### NOVI KATOLIČKI RED

U Kini je osnovan god. 1928 novi katolički red pod imenom „Mala braća sv. Ivana Krstitelja“. Članovi te kongregacije su sami urođenici. Za svoj program su odabrali Isusova blaženstva iz govora na gori.

Mala braća su naišla na veliki interes i zanimanje, pa, čak, i kod onih koji nisu skloni katolicizmu.

Osobito se za njih interesiraju siromasi iz okolnih sela. A i kineski vođe se zanimaju za metode rada Male braće.

Oni koji su jednom posjetili samostan Male braće najpohvalnije se izražavaju o njemu. Poganske i protestanske novine pišu pohvalno o „konventu blaženstva“.

Tako su u srpnju posjetili taj samostan učitelj osnovne škole, profesor sa državne univerze u Kantonu, skupina sveučilištaraca i jedan protestantski student teologije iz Pekinga.

Nedavno ih je posjetilo i nekoliko komunističara. Mala braća su se počela bojati. No, komunisti im nisu ništa učinili, nego su se divili njihovom načinu života. Hvalili su braću radi njihova siromaštva i jednakosti, i što sami obavljaju sve kućne poslove. Jedan od tih komunističara je rekao: „Vi ste odnijeli rekord! Mi još nismo postigli savršenstva vašega sistema!“

### PROTESTANSKI BISKUP ZA ISPOVIJED

Znano nam je da protestanti nemaju ispovijedi. Oni uče da je sama vjera potrebna za spasenje. Ali i kod njih se nalazi ljudi koji se ne zadovoljavaju samo time nego se sve više i više približavaju nauku katoličke Crkve.

Tako je švedski protestantski biskup Andrea von Linköping održao konferenciju za svoj kler s predavanjem: Ispovijed i vjeroispovijed. Tu on na osobiti način ističe važnost ispovijedi i kaže:

„Toliko smo učinili da smo život izveli iz tamnog podzemlja. Moramo riječima i gestima izreći što nas tišti.

Kako naša Crkva drži do načela bračne nerazrešljivosti, sjajan je primjer engleski kralj Henrik VIII. Radije se dopustilo da čitavu zemlju baci u zagrljaj anglikanskog krivoovjerja, nego da mu se dopusti, za života zakonite žene, ženidba sa suložnicom — dvorkinjom Anom Boleyn.

Jest, za neke je takvo postupanje nerazumno, nazadno i okrutno. Ali nama, kao i stotinama tisuća drugih, i u ovom »modernom« vijeku, silno to imponira. Ponosni smo na željeznu dosljednost i duhovnu gordost Crkve koja i kraljevima smiono dovikuje:

— Nije dozvoljeno!

Ig.

Smijeh i plač je možda nebitno, a zahtjev da moramo vladati tim osjećajima je pravedan, ali se to ne smije dogoditi s brutalnošću. Pri tom je plač isto tako važna životna izjava kao i smijeh. Briga koja ne nalazi prirodni izlaz, vodi nas apatiji i duševnoj bolesti. Izliječiti treba bolest. Kada nas muče brige i boli moramo ih se osloboditi. Dušobrižnik daje tada mudre savjete. Zaista ima katolička crkva nešto tako veliko u ispovjednoj instituciji. Naša evangelička crkva treba uvesti ispovijed ali u blažoj formi od katoličke.

Evo, ovako misle inovjerci o našim Sakramentima. A mi?

#### VJERUJEM KAO ZNANSTVENIK

Ko nije čuo za ime glasovitog Marconija? On je pronalazač bežičnog brzojava i jedan od najboljih istraživača na polju radijskih valova. Taj velem je nedavno izjavio novinarima:

„Znanost ne može sve razjasniti, osobito ne najveće tajne čovječjeg postanka i bivanja. Sto smo? Odakle dolazimo? Kako dolazimo u život? — Otkada je čovjek počeo misliti, bavio se je tim pitanjima, a ipak su za mnoge učenjake neriješena. S ponosom, dakle, izjavljujem da vjerujem. Vjerujem u moć molitve. U to vjerujem ne samo kao katolik, nego vjerujem i kao znanstvenik!“

#### MARIJINA LEGIJA

Na Malu Gospu, god. 1921, sastalo se u Dublinu u Irskoj 15 žena i djevojaka pod vodstvom svećenika. Njihova plemenita srca su osnovala društvo sa svrhom da posjećuju zapuštene bolesnike, da pomažu zapuštenim djevojkama podignuti se na pravi čestiti život, da nepristupačne ljude dovode svećenicima i da neuke poučavaju u kršćanskim istinama.

U početku su tu djelovale samo žene, a kasnije se osnovala i sekcija za muške. Njihovo plemenito djelo je prešlo granice malene Irske i širi se u Sjedinjenim Državama Američkim i Kanadi.

Svoje su društvo nazvali „Marijina legija.“

U samom je Dublinu 100 filijala sa 2500 članova. Imadu i svoje domove. Tako za siromašne žene „Kraljica neba“ a za siromašne muževe „Jutarnja zvijezda“.

## ŽIVOT S CRKVOM

### U ČETVRTOJ ODAJI

Čini nam se da smo još na početku adventa, a, eto, mi smo već na koncu. Tako je, naime, to spasonosno doba, doba čežnje i nestrpljivog očekivanja, brzo prošlo!

Danas svetkujemo četvrtu adventnu nedjelju.

Četiri adventne nedjelje su kao četiri odaje koje su jedna od druge odijeljene debelim i teškim zavjesama. I svake nedjelje je svako morali otkriti po jednu zavjesu, da tako stupimo u

susjednu odaju i opazimo sve veću radost Crkve radi skorog dolaska njezinog Zaručnika Krista.

U prvim trima nedjeljama našli smo uvijek jednu novu misao, u kojoj je bila izražena sve veća blizina Gospodnovog pohoda.

Međutim, četvrta nedjelja nema nikakve nove misli. Ona je obnavljanje svih dosadašnjih misli, kratki sadržaj prvih triju nedjelja.

Sto smo sve kroz advenat doživljavali? Ponajprije *iskrenu i djetinsku čežnju za Kristovim dolaskom*, porođenjem malog Boga u siromaštvu špi-lje, zatim *Ivanov poziv na pripremu za taj dolazak* i konačno: *radost što nam se Gospodin sve više približava*, što nam je već tako blizu.

Eto, sve te misli i čuvstva nalazimo u misnim molitvama današnje nedjelje.

Najprije, odmah na početku Mise, čujemo silni vjekovni vapaj starog Izaije proroka:

„Rosite, nebesa, odozgo i oblaci neka daju Pravednoga; neka se otvori zemlja i neka porodi Spasitelja.“

Evangelje nam ponovno predstavlja velikog pokornika i propovjednika sv. Ivana Krstitelja, kako nam, po zadnjiput, dovikuje iz pustinje.

„Pripravite put Gospodnji, poravnajte staze Njegove; sve doline neka se ispune i svaka gora i glavica neka se slegne; i što je krivo neka bude ravno, i krševiti putevine neka budu glatki.“

A radost? Radost treće adventne nedjelje odjekuje u pričesnoj pjesmi: „Evo, Djeвица će začeti i poroditi sina, a zvaće se „Bog s nama“.

Današnja Pavlova poslanica Korinćanima govori o „službenicima Kristovim i djeliteljima tajna Božjih“ — a to su svećenici. A zašto se baš danas spominju svećenici, ti djelitelji tajna Božjih?

Nije to bez razloga. Evo, zašto!

U staro vrijeme današnja nedjelja nije imala svoje posebno bogoslužje. Vjernici su čitavu noć bdjeli i molili, a u nedjelju, rano ujutro, slušali bi Misu jučerašnje kvatrene subote, preko koje bi biskupi zaredivali mlade svećenike. Jer je uvijek, pa i danas, bio običaj da se je sakrament svetog reda dijelio u kvatrene subote. — Eto, na to nas sjeća današnja poslanica.

— U petak ćemo najsvečanije proslaviti veliki blagdan Božića. Drhtaće krovovi i zidovi naših crkava od zanosnog pjevanja dirljivih božićnih pjesama.

Zato ćemo odmah početi uređivati kuću, pripravljati božićno drveće i jasllice. Već dan dva prije Božića mora biti sve pripravljeno. Zapamtimo: Sve! Dakle: i naša duša! — Jer, neka se i tisuću puta rodi Isus, ako se ne rodi u našoj duši, po Euharistiji i Milosti, za nas se uzalud rada!

Zato neka bude baš sve pripravljeno!

Liturg

Danas imam pred sobom ove brojke:

— Kroz jedanaest godina, iza smrti malog Živka, poslatih je bilo u Rim 2,246.086 potpisa sa molbom da bude proglašen blaženim taj mali dječak; 107 različitih knjiga, napisatih u mnogim jezicima, izašlo je iz štampice;

— bilo je 90 prevoda knjige: „Duša jednog dječaka“, koja je god. 1927 prevedena i na hrvatski jezik pod naslovom: „Živko, dijete Euharistije“;

— 892 ozdravljenja, koja se pripisuju zagovoru Živka;

— 765 različitih zvanja, mladića i dječaka, koji su došli u sjemenište ili u noviciate, da postanu svećenici ili redovnici umjesto Živka;

— 155.901 milosti svih vrsti zadobijenih po njegovom zagovoru;

— 6084 članaka u novinama i revijama;

— 1,085.450 relikvija već podijeljenih;

— 172.000 pisama, listova i karata, dobivenih od svih strana svijeta.

Evo, to ipak nešto znači! A hrvatska knjižica: „Živko, dijete Euharistije“, odavana je već raspredana. Sprema se nova, opširnija knjiga, koja će biti mnogo zanimljivija.

## I opet je prof. Jelašić progovorio ...

U nedjelju, dne 13. XII. t. g., u 10 sati ujutro održan je u Šibeniku sastanak b. HSS. u prepunom gradskom kazalištu; sastanku je prisustvovao prvi pomoćnik i suradnik Dr. Vlatka Mačeka, tajnik njegove političke pisarne, prof. Jakov Jelašić.

Na sastanku je prof. Jelašić održao vrlo lijep govor, koji je bio svakog časa prekidanim burnim aplauzom. Prof. Jelašić je progovorio muški i odlučno. Onako kako je to njemu svojstveno. — Borba hrvatskog naroda je borba za Istinu, Pravdu i Slobodu. U toj borbi on je pokazao svoju snagu i moć. Protagonista te borbe bilo je naše selo. Hrvatski seljački pokret crpi svoju snagu iz seljaštva. Taj pokret okupio je danas oko sebe sve zdrave snage hrvatskog naroda.

Zatim se prof. Jelašić obara na one, koji bi htjeli rascijepiti stisnute redove hrvatskog seljačkog pokreta sa raznim ideologijama, koje su tuđe hrvatskoj narodnoj duši. Žestoko se obara na komunističku ideologiju, koja nije „nikla na ovim našim vrletima, na ovim našim gorama i šumama, nad našim poljima, livadama i rijekama, već nam je donesena iz tuzine, i ona je zato tuđa našem narodu“. Pristaše te tuđinske nauke biće nogama i rukama izgurani iz hrvatskog seljačkog pokreta ako bi se pokušali u nj uvući i tako unijeti razdor i neslogu u hrvatske redove, iz čega bi crpio korist neko treći.

Buran aplauz i odobravanje popratilo je riječi odlučnog hrvatskog borca i najbližeg suradnika Dr. Vlatka Mačeka.

Šibenčani su zahvalni prof. Jelašiću što im je kazao otvoreno, muški i odlučno za čim ide hrvatski seljački pokret. Crveni, pak, plaćenički Moskve morali su se još više zacrviniti, kad je prof. Jelašić razotkrio njihovu podlu i plaćeničku ulogu u hrvatskom narodu, i kad im je odlučno zatvorio vrata u hrvatski seljački pokret.

## Po državi

POMOĆ ZADRUŽNIM SAVEZIMA. Ministarstvo poljoprivrede odobrilo je zadružnim savezima ove pripomoći za revizije: Savezu zemljoradničkih zadruga u Sarajevu 25 hiljada dinara, Središnjem savezu hrvatskih seljačkih zadruga u Zagrebu 24 hiljade dinara, Glavnom Savezu srpskih zemljoradničkih zadruga u Beogradu 20 hiljada dinara, Glavnoj zemljoradničkoj stočarskoj zadrugi u Beogradu 15 hiljada dinara, Glavnom zadružnom savezu u kraljevini Jugoslaviji 60 hiljada dinara, Zadružnoj Zvezi u Ljubljani 50 hiljada dinara, Zadružnom savezu u Splitu 20 hiljada dinara, Zvezi slovenskih zadruga u Ljubljani 15 hiljada dinara, Zadružnoj matici u Splitu 15 hiljada dinara, Savezu zdravstvenih zadruga u Beogradu 20 hiljada dinara, Savezu hrvatskih seljačkih zadruga u Sarajevu 15 hiljada dinara, Hrvatskom gospodarskom društvu

Već 27. marta 1932, na sam Uskrs, naš Pariski kardinal Verdier dao je Živku naslov: Sluga Božji. Od tada se još više širi pobožnost prema Živku.

Ali, kako svaka dobra stvar ima protivnika, tako je htio dobiti Bog, da i riječ svetog Oca Pija X: *biće svetaca među djecom*, — imade protivnika!

Baš poradi toga, da ne bude previše buke u mjestu Die, gdje je bio mali Živko zakopan, i gdje narod (oko 2000 katolika i 1000 protestanata) nije htio ništa čuti o njemu, ovdajšnji biskup, msgr. Kamilo Pic, sasvim potajno, odredio je da se tijelo malog Živka ekshumira i prenese u kriptu crkve novog bogoslovnog sjemeništa u Valence.

I mene je doletjela velika čast, da sam bio pozvan iz Pariza u Južnu Francusku, na taj dirljivi obred.

Svatko može sam da si pretstavlja onaj momenat, kad je biskup protumačio, na groblju u Die, da treba malom anđelu pristojnije mjesto; i baš poradi toga, jer je Živko želio, kao dijete, da postane jednog dana svećenik, ne može se naći zgodnijeg mjesta za nj, nego biskupsko sjemenište u Valence.

u Zagrebu 13 hiljada dinara, Kmetijskl družbi u Ljubljani 16 hiljada dinara, Sazima agrarnih zajednica 26 hiljada dinara i Zadružnoj svezi u Zagrebu 8 hiljada dinara.

GRADNJA BAZILIKE MAJKE BZJE LURDSKE U ZAGREBU. Po gradskom nacrtu poznatog arhitekta dra Plonika izgrađuje se u Zagrebu u Vrbanićev ulici veličanstvena bazilika Majke Božje Lurdske, koju podiže franjevačka provincija Presv. Otkupitelja. Ta će bazilika zacije postati budućim hrvatskim narodnim svetištem. Do Božića će kripti biti pod krovom.

NOVE CIGARETE „BLED“ I DHAN ZA NAROD. Prema izjavi generalnog direktora uprave drž. monopola čini da će se postepeno ukinuti pojedine vrste luksuznih cigareta i mjesto njih uvesti ke nove vrste. Sada je na redu cigarete „Bled“ i damske cigarete, koje će biti kusno opremljene. Imao bi se uvesti i sebnii duhan za narod, kako bi se pružilo mogućnost i siromašnom svijetu, da puši monopolski duhan, a ne švercovani.

DIECEZANSKI EUHARISTIJSKI KONGRES u Dubrovniku održaće se 14-18 srpnja 1937. Izabrani su već glavni rečni odbor te razni pododbori i po najživljim pripravnim radom.

KRČKI BISKUP PREUZU. Dr. JOS SREBRNIC proslavio je 22. XI. 60-godišnju životu i 30-godišnjicu misništva. Tprilikom svećenstvo i narod krčke biskup okupili su se oko svoga ljubljenog natpara, da mu iskazuju svoje osjećaje ljubavi, vanja i nepokolebive odanosti. I mi izrazujemo ponovno svoje najsrdajnije stitke i najbolje želje!

BARSKI NADBISKUP PREUZU. NIKOLA DOBREČIĆ 6. t. m. j. proslavio je 25-godišnjicu biskupovanja i 40-godišnju misništva. Neka ovom prilikom primnaše smjerne čestitke!

POBJEDA KATOLICKIH AKADEMIČARA U LJUBLJANI. Pri izborima Akcije za upotpunjenje ljubljanskog sveučilišta: „Lista katoličke omladine“ sa geslom: „Potpuno sveučilište do g. 1940!“ dobila 419 glasova; „lista tehničara“, za koju glasovali komunisti, svih boja marksisti, Bugari, što študiraju u Ljubljani, i Srbi 319 glasova; „strukovna lista nacionalnih akademičara“ 137 glasova; „neodvisna nacionalna lista“ 105 glasova. Katolička omladina dakle dobila toliko glasova kao nikada sad. Akademski omladina joj je ponovno povjerila vodstvo Akcije.

NA ZAGREBAČKOM SVEUČILIŠTU skoro na svim fakultetima obavile su redovite opće skupštine strukovnih klubova. Svagdje se mogao opaziti oštar nastup vatskih nacionalista pristaša HSS, protiv marksista. Baš zato su marksisti, na svojevremenu žalost, slabo prošli. Na agronomskom fakultetu nastupili su sa svojom stranom samo hrvatski nacionalisti, dok marksisti nijesu ni usudili istaknuti svoje liste. Na tehničkom fakultetu pobjeđuje lista hrvatskih nacionalista, a lista marksista je bila nepropisno sastavljena, pak odbivena. Na medicinskom fakultetu pobjeđuje lista umjerenih hrvatskih nacionalista, a marksističke nije uopće ni bilo. Ni u Hrvatskom strukovnom klubu na veterinarskom fakultetu komunisti nemaju odlučujućega upliva.

Cijela dva sata su radnici razbijali po cementu, prije nego su izvukli obiteljskog groba lijes sa tijelom malog Živka. — U pet i po, skupa mnogim pozvanicima, otišli smo automobila u Valence.

Krasni doživljaji u kripti sjemenišne crkve!

U sedam sati, (bilo nas je otprilike pedeset) dva ljekara i tri radnika, položili su zaprišeg u ruke biskupa, onda otvorili lijes. Oba ljekara, i svi prisutni, divili su se, kako je njegovo tijelo još lijepo sačuvano. Svakako tome će izići službeno svjedočanstvo ljekara, pa ću ga onda poslati uredu ništvu, kad ga dobijem uruku.

Neki redovnik došao je sa svim aparatom i filmao sve što se zbivalo sve tamo do devet sati navečer, kada smo napokon otišli.

— Roditelji i brat maloga Živka pozvali su me, da ih opet posjetim kad se vratim u Pariz.

— Dijecezanski proces u Parizu u Valence time je završen, sad treba čekati, dok sve ovo ne ide u Rim. Mu dra majka sv. Crkva ima uvijek doista vremena.

Pozdrav svim čitaocima „Katolika“!

Don F. K

## Podlistak

### Pismo iz Francuske

U subotu, 24. 1. 1925, umro je u Parizu mali Živko de Fontgalland, kad mu je bilo tek jedanaest godina. (Rođen 30. 11. 1913). Već kao malo djetete pokazao je veliku ljubav prema Isusu, bl. Djevici Mariji i sv. Ocu Papi. Dopriinajući male žrtve pripravljao se na svoju prvu sv. Pričest, koju je primio s pravom anđeoskom pobožnošću sa sedam godina, na blagdan presv. Trojstva, 22. svibnja 1921. Taj dan Isus mu je saopćio: Skoro ću te uzeti k sebi u nebo; nećeš postati svećenik, bićeš moj anđeo!

— Četiri godine kasnije, u Spilji Lurdskoj, njegova nebeska Majčica, kako je govorio, potvrdila mu je, da će umrijeti jedne subote, i da će poći izravno u nebo.

Dok je živio, nastojao je da bude mali apostol rane sv. Pričesti. — Odmah iza njegove smrti, mali je Živko počeo po čitavom svijetu glasno govoriti dragoj mladeži o ljubavi k malom Isusu u presv. Euharistiji. Sve više se širilo i poštovanje prema malom Živku.

NERETVANI su ove godine primili preko milijun dinara za jegulje.

**„SELJAČKI DOM“ O HRVATSKOM PITANJU.** „Seljački Dom“, glavno službeno glasilo b. HSS, od 3. t. mj. osvrt se na vijesti o pregovornim i o sporazumu te piše: „... Sve su te novinske vijesti postavljene na krivu osnovicu, jer nije bitno i ne može biti bitno to, da se prave sporazumi između hrvatskoga naroda i pojedinih političkih stranaka u Srbiji i izvan nje, već je to osnovica: sporazum između hrvatskoga i srpskoga naroda, kod kojeg sporazuma mora sudjelovati i slovenski narod. Radi se dakle o sporazumu Srba, Hrvata i Slovenaca, a ne pojedinih političkih stranaka“. Glede razgovora dra Mačeka sa predstavnicima beogradske vanparlamentarne opozicije piše dalje, da „to nije stvaranje sporazuma, nego stvar razgovora i obavještenja, kako bi se i na koji način lakše stvorilo jednolično gledanje na pojedina politička pitanja u zemlji, i kako bi se dala narodu mogućnost, u krajevima izvan Hrvatske, da dade povjerenje svojim pravim predstavnicima. O tim pitanjima mora biti obavješten i srpski narod i na osnovu toga dati svoje povjerenje svojim pravim predstavnicima, koji bi onda, nevezanih ruku, mogli stvarati sporazum sa predstavnicima Hrvatske i hrvatskoga naroda. Da se pak dade narodu mogućnost, da izabere svoje prave predstavnike, potrebno je, da na tom poradi kao Udružena opozicija tako i beogradska vlada, odnosno svi oni, koji žele zaista iskren i pošten sporazum sa hrvatskim narodom.“

**PETORICU KOMUNISTIČKIH VODA** uapsila je policija u Somboru. Od njih su dvojica Mađari, a trojica Srbi.

**SANACIJA ZADRUŽNOGA SAVEZA.** Iz Splita su otputovali u Beograd članovi ravnateljstva Zadr. Saveza gg. dr. Giunio, vlč. Brašković i P. Drezga, da interveniraju u pitanju sanacije Zadr. Saveza.

**OBITELJ GUBAVACA U TROGIRSKOJ ZAGORI.** U selu Blizni u trogirskoj Zagori nađena je obitelj gubavaca. Majka i otac su zdravi, a od devetero djece petorica su imala gubu (lepru). Dvoje je umrlo još pred 8 godina, a troje je obolilo pred par godina, kad se mislilo, da je već minula opasnost. Jadni stari roditelji sada ne znadu što da čine s tom djecom, koja pate od ove teške neizlječive bolesti.

**ZVONIMIR VARGA?** — Ta, tko je to? — Bio je to pobožan mladić, naše gore list, krasan cvijet, koji je nikao u Bosni, a presaden u daleku Argentinu već zamala uvenu. Nije ta knjžica životopis mladog sveca, nego samo povijest jednoga zvanja, ali zanimiva i poučna kako za mladež, tako i za roditelje. Iza kratkog vrludanja našao je Zvonko, što toliki bezuspješno traže, našao je sreću, pravu, istinsku sreću u Bogu, te onako mlad, tek u 18. godini, upravo sa svetim veseljem pošao, da uživa još kud i kamo ljupšu sreću u krilu Oca nebeskoga. Vanjska je oprema te knjžice vrlo ukusna i privlačiva. Ima 104 stranice, a osim toga još i 16 slika na najfinijem papiru. Prema tome je cijena od 12.— Din doista umjerena. — Split, Hrvojeva ul. 6. — Hrvatska Knjižara.

**KONNERSREUTH U OČIMA Dr. W. KEILBACHA.** — Svakome je poznat Konnersreuth po mističnim pojavama Terezije Neumann. Međutim te izvanredne pojave sve nas više zanimaju radi svojeg tajanstvenog porijekla. Ovih dana izašla je iz tiska naučna rasprava od Dr. Keilbacha: „Konnersreuth u svijetlu psihologije relije“. U svom djelu upoznaje nas s neobičnim pojavama kod Terezije Neumann. U svom subjektivnom sudu pisac zastupa svrhunarnost ovih pojava, iako ne traži da ih načelno prisvojimo. Knjiga je i sa formalne strane dotjerana, a cijena je samo 10 Din. Daci i knjžare kao i pretplatnici MOSKA imaju 20% popusta. Narudžbe prima ZBOR DUHOVNE MLADEŽI ZAGREBAČKE, Zagreb Kaptol 29.

**„NA POLJU SLAVE“.** — Malo ima svjetskih pisaca, koji su hrvatskom čitateljstvu tako poznati i dragi, kao što je to veliki poljski pisac Henrik Sienkiewicz. Sva njegova znatnija djela prevedena su već na hrvatski jezik, a neka i po dva puta. Vrlo dobre prijevode, a uz popularne niške cijene (po 30—40 dinara po knjizi), izdala je u najnovije vrijeme „Knjžnica Dobrih Romana“ (Zagreb, Trg Kralja Tomislava 21). U toj su nakladi izašli romani „Quo vadis“, „Ognjem i mačem“, „Križari“, a ovih dana još i „Na polju slave“. Roman „Na polju slave“ hrvatskom će čitateljstvu biti najbliži, jer se u njemu opisuje Jan Šobjecki, koji se u čitavoj svjetskoj povijesti proslavio pobjedom nad Turcima kod Beča god. 1683, a tu su sudjelovali i borili se i Hrvati.

**Proleterci cijelog svijeta, ujedinite se**

## Za pravdu - a protiv ropstva!

Kolikogod je čovjek postao kritičan i sumnjiv, toliko je opet lakouman i lakovjeran. I žalost: kritičan je i sumnjiv kad mu se za dobro govori, a lakovjeran, kad mu nešto pogoduje nižim nagonima, sebičnosti i ugodnosti.

Koliko je već izrečeno dobrih savjeta! Koliko se čulo prodornih i savršeno dotjeranih propovijedi! Koliko je samo natiskano dobrih članaka i u-zornih knjiga! I ljudi, okorela srca, nad svim tim mašu glavom kao nad sumnjivom robom.

Ali nastupi li negdje koji pokvarenjak, sve mu se vjeruje; svaka riječ mu se cijeni kao najčišće zlato. Jer to godi nižem, životinjskom dijelu čovjeka u nama!

Zar se upravo to ne događa s današnjim komunizmom?

Neutrudivi agitatori komunizma hvataju svakog pojedinca, nudažu mu svoje letke, listove i brošure, pa mu mažu i lažu. I malo ko da se ne uhvati na lijepak.

Zato treba te mazače i lašce na svakom koraku slijediti i bez milosrda raskrinkavati. Potrebno je svakome bjelodano dokazivati i dokazati da, dok propovijedaju pravdu, čine nepravdu, dok uče jednakost, uspostavljaju nejednakost i dok govore o čovječnosti, pomišljaju na nečovještvo!

Sljedbenici Židova Marksa i Tatarina Lenjina do iznemoglosti nas uvjeravaju kako se crvena vlada u Spanjolskoj bori za uspostavu reda, za demokraciju, pravdu i ostale napredne čovječanske ideale.

Pa dobro! Što govore njihova djela? Govore najgore i najstrašnije!

U Antequeri crveni su pašovali od 18 srpnja do 12 kolovoza. I kroz to vrijeme, uz ostalo, izvršili su 78 umorstava!

Nu oni se ne zadovoljavaju jedinstvenom smrću svog protivnika. Da ga samo usmrte revolverom ili strijeljanjem. Ne, nego, kao zvijeri, uživaju u izmišljanju i zadanju najgroznijih muka!

Neka gospođa Pedraza, u Antequeri, bila je najmilosrdnije ubijena, ali je prije smrti morala gledati muke svog sina, kojega su pred njom umorili. — Gospođu Calvez su pekli na vatru kao ribu. — Jeronima Checa su, linčovana i razmesarena, vukli po gradu tako dugo da je sam zamolio da ga ubiju. I konačno je hitac iz revolvera dokrajčio njegove nepodnosive muke!

## Sv. Otac o svetoj umjetnosti

Ove godine, u mjesecu listopadu, održana je u Rimu sedmica umjetnosti za kler, u koju umjetnost ide u prvom redu crkveno pjevanje.

Po završetku vijećanja primio je Sv. Otac učesnike u posebnu audijenciju te je tom prigodom istaknuo velike prednosti svete umjetnosti, koja treba na svakom svom području da bude u službi svetog bogoštovlja i apostolata.

Audijencija je održana u velikoj dvorani Konsistorija, a prisustvovali su joj mnogi biskupi i drugi crkveni dostojanstvenici te veliki broj klera i svjetovnjaka.

Poslije zanosnog pozdravnog govora i otpjevanoga „Tu es Petrus“, Papa je učesnicima kongresa upravo

Kad su nacionalisti zauzeli Bada-joz u pokrajini Almendraleja nadoše na ulicama 80 lješina. Ali kakvih? Zlostavljenih i izobličjenih! — A stotinama građana povadiše oči, pokidaše noge, spalije tabane...!

I koliko ima takvih, i još gorih, slučajeva!

Sve nam to dokazuje da španjolskim komunizma nije do toga da jednostavno svladaju neprijatelja. U njima kuca srce okrutnika i krvnika, koji se naslađuje kad može nekome zadati što više muka i grozota.

Jeli, dakle, to ona borba za uspostavu demokracije u slobodnoj španjolskoj republici?!

A komunizam, kakav je u Spanjolskoj, takav je posvuda. To svoje okrutno i zvijersko lice pokazuje odmah čim se pruži prilika. — I koliko od njega strada neudržanih i siromašnih!

Gledajući po svijetu takve prizore, moramo se ozbiljno zapitati: Za čim, u stvari, ide komunizam? Što barem vode misle i namjeravaju?

Zna se i to!

Vode komunizma pozivaju proletere čitavog svijeta da se slože i ujedne. Ali ti isti vode nikada nisu bili proleter. Nijedan od njih nije pogledao u oči ni gladu, ni žeđi.

Takav jedan voda je bio i Zinovjev, kojega je nedavno „drug“ Staljin dao ustrijeliti. Inače se on prije zvao Apfelbaum. Ali, lukavi Židov, u Sovjetskoj Rusiji porusio je svoje ime.

Nu, konačno ime nije tako važno. Važno je to da su baštinici tog „proletera“ naslijedili preko deset tisuća francuskih franaka! Kažem: franaka, — jer je on na vrijeme položio svoj „siromašni“ imetak u jednu francusku banku u Parizu.

A kako on, tako i stotine drugih sovjetskih vođa u Rusiji!

Hoćemo li, uza sve ove bjelodane činjenice, vjerovati bezdušnim agentima nečovječnog komunizma? Zar ćemo još uvijek rastvorenih ustiju slušati njihove lažne propovijedi o borbi za pravdu, demokraciju i jednakost?!

Marks je jednom zaviknuo: „Proleterci cijelog svijeta, ujedinite se!“

Taj poklik bismo i mi morali ponoviti. Da, proleterci cijelog svijeta, ujedinite se! Ali ne za komunizam, nego protiv njemu! Ne za komunističko ropstvo nego za kršćansku slobodu i pravdu!

Okulista

tople riječi te je, između ostaloga, rekao:

„Upravo je poželjno da svaki — ne samo mnogi — od svećenika stekne i ima onoliko umjetničke izobrazbe, da mu ona dade veselja i najuzvišeniji užitek osjetiti duboko i spasonosno ljepotu onoga što izvršuje u svetoj službi. Sve je u toj službi sveto, ali i za svetost se pravo veli ono što pjesnik pridaje kreposti, tom korjenu svetosti. Izvjesna mjera prave umjetničke kulture na svim područjima života neophodno je potrebna radi očuvanja od mnogih opasnosti, nutarnjih i vanjskih. Sv. Pismo zove Gospodina ne samo Stvoriteljem svih bića nego i svih ljepota.“

Rezimirajući pouke, podane na konferencijama za vrijeme ove sedmi-

ce, Sv. Otac je zaželio da donesu najtrajnije i najšire plodove za svetu umjetnost i da doprinesu povećanju broja onih koji će slijediti primjer ove sedmice, marljivo proučavajući načela svete umjetnosti i njegujući je na svim područjima, a u prvom redu na području što savršenijeg crkvenog pjevanja.

## Po svijetu

OD POPLAVE U TURSKOJ srušilo se hiljadu sto kuća u oblasti Adane, a 50 hiljada duša ostalo je bez krova. Šteta iznosi više milijuna turskih lira.

ENGLESKI KRALJ EDUARD VIII, da se može vjenčati sa gđom Simpson, 10; t. mj. odrekao se u korist svoga brata princa Alberta, vojvode od Yorka. On je 12. t. mj. svečano proglašen za kralja pod imenom Dure VI. i kao takav primio vladarsku dužnost. Članovi vlade i parlamenta u Engleskoj i dominionima — osim u Irskoj — već su položili zakletvu vjernosti novom suverenu. Krunisanje Dure VI. biće 12. svibnja 1937, u isti dan, kada je trebalo da se obavi krunisanje Eduarda VIII. Bivši kralj Eduard VIII. zahvalio se i na svim častima, koje je ranije obnašao, i postao je običnim građaninom. Izabrao je zaselak baruna Luja Rotšilda „Encesfeld“ kod Beča, da se u njemu odmori. Brat mu kralj Đuro VI. podario mu je novi naslov: „Vojvoda od Vindzora“.

STRAHOTE POPLAVE NA FILIPINIMA. Torenčijalne kiše, tajfunske oluje i druge vremenske nepogode prouzrokovale su tako ogromnu katastrofu na nekim dijelovima filipinskog otočja, kakva se uopće ne pamti. Više tisuća osoba je poginulo u tim poplavama. Razoreno je 15 hiljada kuća. Barem 54 sela sa 2 hiljade kuća potpuno su nestala sa zemaljske površine. Svi izvještaji govore o nezapamćenim strahotama poplave.

TURSKA ODLUČNO TRAZI, da se Aleksandretti i Antiohiji dade autonomija pod nadzorom Društva Naroda.

ZA NOVU OFENZIVU NA MADRID završene su sve pripreme. General Franco dovršio je posvema koncentraciju nacionalističkih četa oko Madrida. Sva pojačanja već su stigla na određene sektore. Cilj nove ofenzive je brzo zauzimanje grada Madrida, kako bi se onda nacionalistike čete mogle upotrijebiti u drugim pravcima, posebno u pravcu Katalonije, gdje prijeti obračun među ljevičarima. Blokada Barcelone sada je posvema provedena. Nijedan brod ne može ući ni izaći iz luke bez kontrole nacionalističkih ratnih brodova. Nacionalistima je za njih dana uspjelo pohvatati nekoliko sovjetskih brodova i na njima zaplijeniti mnogo ratnoga materijala, a nekoliko sovjetskih brodova i vladinih podmornica su i potopili.

POBUNA U SJEVERNOJ KINI. Can-Su-Lian, sin pk. generala Can-Co-Lina ustao je otvoreno sa 100 hiljada vojnika protiv središnje kineske vlade u Nankingu. Pobunjenici imaju u svojim rukama šefa nacionalističke stranke i šefa središnje vlade generala Can-Kaj-Seka, koga drže kao taoca. Međutim prema zadnjim vijestima nastala je kontrarevolucija te bi bio oslobođen Can-Kaj-Sek, a zarobljen voda pobunjenika general Can-Su-Lian.

IRSKA POTPUNO SAMOSTALNA. Parlament slobodne Irske države — prilikom promjene na engleskom prijestolju — sa 93 protiv 6 glasova primio je zakonski prijedlog kojim se prekidaju i posljednje veze između Irske i britanske monarhije. Republika Irska je u unutrašnjo-političkom pogledu potpuno samostalna, a samo će se još vanjsko-politički osjećati pripadnicom britanskog imperija.

SVJETSKI EUHARISTIČNI KONGRES g. 1938. biće u Budimpešti na blagdan mađarskoga kralja sv. Stjepana.

PROSTITUCIJA U ARGENTINI zabranjena je zakonom, koji je ovih dana primio argentinski parlament.

ZAKON PROTIV KOMUNIZMA, kojim se on oglašava protivzakonitim, usvojila je vlada u Ekvadoru.

KANCELAR SCHUSCHNIGG PROTIV KOMUNIZMA. Austrijski drž. kancelar Schuschnigg u jednom svom govoru među ostalim rekao je i ovo: „Glavni je naš protivnik komunizam. Strogo motrimo tu propagandu, što se ubacuje iz inostranstva. U samom našem narodu komunizam nikad ne može uzeti maha iz tri glavna razloga, i to: 1. zbog rodoljublja našega naroda; 2. zbog duboko ukorjenjenih vjerskih osjećaja našega naroda; 3. zahvaljujući visokom prosvjetnom stanju naše zemlje. U komunizmu gledamo ne samo najizrazitijega protivnika vlastite zemlje, već i najopasnijega protivnika suvremenoj prosvjeti i pokretu čjeloga svijeta.“

Svoj k svome!

Jedina odlikovana tvornica voštanih svijeća

ČULAR GRGO - ŠIBENIK

Diplomirani pčelar i voštarski majstor

Počasna diploma

Ruma 1909.

Sarajevo 1923.

Trgovina finog

vrcanog meda sa

vlastitog pčelinjaka

Počasna diploma i sre-

brena medalja Split 1925-

Počasna diploma i

zlatna medalja

Dubrovnik 1926.

Izradba umjetnog saća sa najmodernijim spravama.

Izradba buketa i vijenaca od naravnog i umjetnog

cvijeća, Izradba solidna — Cijene umjerene.

VINKOVČANIN DAVID FRANKFURTER, ubojica vođe njemačkih nacional-socialista u Švicarskoj Gustloffa, osuđen je na 18 godina zatvora i doživotni izgon iz Švicarske.

AKADEMIJA BESMRNIKA u Francuskoj izabrala je Mons. Grente-a, biskupa iz Mansa, svojim članom.

FRANCUSKI RATNICI upravili su prosvjed protiv umorstava, kojima su pali kao žrtve toliki svećenici i vjernici u Španjolskoj.

KATOLICKO SVEUČILISTE ZA ZENSKE ima republika Porto Rico. Kao profesorice predavaju č. Sestre Presvetoga Srca. Vlada je zavodu dala pravo javnosti.

TOMISTICNI KONGRES održao se u Rimu. Prisustvovalo mu je oko 500 filozofa, a svih skupa je bilo oko 2 hiljade slušalaca. Bilo je 46 predavanja. Kongres je odlično uspio.

„ZA BOGA!“ Katolici Alzacije združili su se i uzeli za svoju lozinku: „Pro Deo!“ („Za Boga!“). Za tu svoju borbu za vjeru i Boga protiv prijetećoj armadi boljševičkoga bezboštva privukli su i protestante i Zidove. Stupaju odijeljeno, a bore se skupa. Nije li posvuda potrebno združenje svih sila protiv organiziranom bezboštva?

KATOLICI I ZIDOVI U NEWYORKU. U Newyorku između 7 milijuna 600 hiljada stanovnika ima milijun 765 hiljada Židova i milijun 734 hiljade katolika. Židovska općina ima oko hiljadu sinagoga, a katolici oko 430 crkava.

CLANOVI AUTOMOBILSKOGA KLUBA biskupije Quebec zaključili su, da će se oni brinuti za sva Raspela na svim cestama čitave pokrajine: postojeća čuvače, istrošena obnoviti, a propala ponovno će uspostaviti. To su katolici!

## Olib

NIKOLINJSKA PRIREDBA U SAMOSTANU Č. SESTARA DRAGOCIJENE KRVI „ZVIJEZDA MORA“. U subotu dne 5. o. mj. u 6 sati uveče, naše č. sestre pripravile su u svome samostanu za djecu od čuvališta malo iznenađenje. Došao je k njima sv. Nikola sa darovima i lijepo darovao svu djecu. Lijepo je bilo vidjeti malu dječicu kako se, očicama punih suza, nešto od straha od krampusa a nešto od radosti zbog darova, zahvaljuju sv. Nikoli i obećavaju da će biti dobri. Ovo je za naše mjesto nešto novo, ali za djecu veoma poučno i odgojno. Cestitamo našim č. sestrama i želimo im obilni blagoslov od Boga u njihovom radu.

NIKOLINJSKA ZABAVA DJECE OSNOVNE ŠKOLE. Pred sama dva mjeseca dobili smo novu učiteljicu. Odmah se snasla u našoj sredini te svu našu djecu privukla k sebi svojim radom i zauzetnošću za njihov odgoj. Tako nas je, eto, i u nedjelju uvečer, 6. o. mj., iznenadila malom Nikolinskom priredbom u dvorani osnovne škole. Na programu su bila dva zgodna i poučna dječja igrokaza, a na koncu je sv. Nikola darivao dobru djecu i uputio im par pobudnih riječi. Narod je potpuno ispunio školsku dvoranu. Kad se razišao svojim kućama, putem je razmišljao i raspravljao među sobom kako bi se naše učiteljstvo odužilo narodu kada bi ovako radilo s narodom za narod, kako su to činili naši stari učitelji i učiteljice, a ne postavljati se na čelo političkih stranaka koje su protivne narodu i time zapuštati ono što je najglavnije, a to je odgoj djece. Cestitamo našoj mlađoj učiteljici i kličemo: samo naprijed, ne obazirajući se na one koji podmeću klipove.

## ZELIMO LI NAPREDAK HRVATSKOGA NARODA?

Onda moramo širiti i pomagati njegovu prosvjetu, jer bez prosvjete nema ni napretka. Pučka prosvjeta osnovica je čitave naše prosvjete, zato moramo napose potpomagati onu ustanovu, koja ima najviše zasluga za hrvatsku pučku prosvjetu, a to je Hrvatsko Književno Društvo sv. Jeronima. To nam i nije teško, jer se dovoljno začlaniti u Hrvatsko Književno Društvo za ciglih 10 dinara. Takav član dobije lijepu diplomu i ima znatne pogodnosti na svim jeronimskim izdanjima... Ne smije biti ni jedne hrvatske kuće, u kojoj ne bi bilo bar jednog jeronimskog člana! Svi dakle moramo poraditi, da se što više Hrvata učlani u Hrvatsko Književno Društvo sv. Jeronima. Tako ćemo pomoći hrvatsku pučku prosvjetu, tako ćemo poraditi i na napretku hrvatskoga naroda!

## Kalendar Prosina

N.	20	IV adv. nedjelja - Eugenij, m.
P.	21	Toma, ap. ☉ prvak
U.	22	Zenon m.
S.	23	Viktorija dj. m.
Č.	24	Adam i Eva - Badnjak
P.	25	Božić
S.	26	Stjepan, prvi muč.

## Sv. Filogonij

Nema staleža u kojem se kršćanin ne bi mogao posvetiti i steći svetačku krunu. Za ovo nam je dokaz i naš svetac, koji, iako je bio kroz duge godine advokat, i uza sve svjetovne poslove, ipak je stekao svetačku krunu.

Filogonij rodio se u Antiohiji pri koncu 3 v. Izučivši škole postade advokat. Radi svoje pravednosti brzo je stekao opće poštovanje i ljubav sviju građana grada Antiohije. Sv. evanđelje bijaše mu jedino pravilo u advokatskom poslu. Potlačene branio je sa svom neustrašivošću, a gadne spletke i doškočice bi najenergичnije odbijao. Bio je daleko od svakog potkupljivanja. Istina i ljubav za pravdu bijaše mu životni program.

Kasnije se oženio. Bog mu je blagoslovio brak sa jednom kćerkom, koju je tako lijepo i kršćanski odgojio, da je bila uzor i primjer svima ostalim djevojkama.

## Život Šibenika

SASTANAK PRISTASA B. HSS šibenskog kotara bio je u prošli ponedjeljak 14. ov. mj. Odaziv je bio vrlo dobar. Na sastanku je govorio prof. Jelašić i gosp. S. Belamarić. Iza govora prof. Jelašić bio je izbor novih članova općinske organizacije, pa je za Tijesno izabran predsjednik g. Juraga, za Zlarin g. Skroza, a za Šibenik g. Bl. Gracin. Zatim je bio izabran upravni odbor kotarske organizacije b. HSS. Za predsjednika izabran je g. S. Belamarić, za potpredsjednika g. S. Baus i S. Zorika, za tajnika Dr O. Novak, za blagajnika P. Fržop i F. Zanze.

SKUPSTINA B. HSS U ŠIBENIKU održala se u prošlu nedjelju. Skupštini je prisustvovao izaslanik Dr Mačeka prof. Jelašić. Skupštinu je otvorio i pozdravio prof. Jelašić narodni zastupnik g. Dane Skarica. Na pozdrav g. D. Skarice prof. Jelašić održao je krasan govor, a zatim je slijedio izbor nove uprave mjesne organizacije b. HSS. Za predsjednika izabran je g. Dane Skarica, za potpredsjednika g. Dr O. Novak, za tajnika g. D. Vidović, a za blagajnika g. J. Trcanović.

ISPRAČAJ PROF. JELAŠIĆA IZASLANIKA DR MAČEKA. 14. ov. mj. sa brzim večernjim vlakom oputovao je u Zagreb izaslanik Dr Mačeka. Ispračaj bio je upravo veličanstven. Ogromna masa uz svirku hrvatske glazbe i kličanje Hrvatskoj i hrv. narodnom pokretu oprostila se je sa izaslanikom vođe hrv. naroda.

U FOND NAŠEGA LISTA darovao je vlč. don Šime Vlahov (Poljana) Din 10. — Uprava mu harno zahvaljuje.

KNJIŽNICA »PAVLINOVIĆ« (poviše Drogerije Vučić) preuređena je i ponovno otvorena. Otvorena je ponedjeljkom srijedom i petkom od 7—8 sati naveče. Na to se upozoruju njeni članovi i svi oni, koji se žele začlaniti.

DEVETNICA BOZICU — održaje se u katedrali svake večeri u 5 s.

BLAGDAN SV. LUCE — bio je i ove godine vrlo lijepo proslavljen u crkvi č. s. benediktinki. Ujutro bile su lekcije, s pjevanom sv. misom. U 9 s. presv. Pian služio je pontifikalnu sv. Misu. Popodne bio je blagoslov sa Presvetim s ljubljnjem sv. Moći. Čjeli dan narod je dolazio pred oltar svetiće i molio za zdravlje očiju. Kao svake tako i ove godine dobre majke razveselile su svoje mališe sa darovima sv. Luce.

MILODARI UBOSKOM DOMU KROZ STUDENI. — Da počasti uspomenu pk. Marije Grubišić: Kačian Ante 20 dinara. — Da počaste uspomenu pk. Pave Vikario: Bečir-Porobić 50, Matačić Vice 10, Kečkemeti Niko 30, Luka Šarić 20, Obitelj Stazić 20, Juras Milan 10, Vilim

God. 318 preminuo je antiohijski biskup Vital, a cijelo građanstvo jednoglasno izabra mu za nasljednika advokata Filogonija. I tako je Filogonij, od advokata i braniča zemaljskih vrednota, postao branitelj i čuvar duša i nebeskih vrednota.

Filogonij, apostolskim žarom i revnošću, upravljao biskupijom. Baš u njegovo vrijeme progonstva protiv sv. Crkve bijahu u punom jeku. Krvoločni car Licinije bez milosrđa progonio je i na najgroznije muke postavljao kršćane. — I kao što pastir čuva ovce svoje, tako je i sv. biskup bodrio, tješio i čuvao svoje vjernike. Cijelu noć bi probdio u molitvi moleći Gospodina, da ne bi kršćanima ponestalo snage, i da ne bi klonuli duhom.

Ako bi koji kršćanin pao i zatajao sv. vjeru iz straha pred groznim mukama, sv. biskup bi ga tada očinski ukorio i nagovarao na pokoru i zadovoljštinu Gospodinu.

Istom što se je bila stižala bura Licinijevih progonstava, pojavi se krivovjerac Arije, koji je svojom bezbožnom naukom mnoge kršćane bio zaveo. Sv. biskup ustade na obranu pravovjerja i bijaše najljući Arijev protivnik. I dok je obarao i u prah rušio krivovjersku nauku, budnim okom je pazio da ne bi ni jedna ovca iz njegova stada prešla u krivovjerski tor.

Sv. Ivan Zlatousti izrekao je krasan pohvalni govor našem svecu prilikom prve godišnjice smrti. Među ostalim kazao je, da je antiohijska crkva pod upravom sv. Filogonija bila slična vinogradu koji bijaše dobro ograđen i pomnjivo obrađivan.

Sv. Filogonij preminuo je g. 323.



će Vam pomoći da opet postignete zdravlje pomoću ljekovitih svojstava bilja.

Ne budite neprijatelj sami sebi! Oboljenja kod mjehura i boli kod mjesne sećnog pranja (menstruacije) ublažit će HERSAN ČAJ.

Smeta li Vas gojaznost (debljina)? Zelite li biti vitki? — Onda možete upotrebiti HERSAN ČAJ.

Zašto da trpite boli kod reumatizma i kostobolje (giht) kada to nije potrebno. HERSAN ČAJ je sredstvo koje Vam može olakšati muke.

HERSAN ČAJ pomaže kod arterioskleroze i hemoroida (šuljeva).

Zar zbilja neznate da je HERSAN ČAJ kod obolenja želuca, jetara i bubrega dobro sredstvo.

HERSAN ČAJ dobiva se samo u originalnim omotima u svima ljekarnama. — Tražite besplatnu brošuru i uzorak ko: »RADIOŠAN« Zagreb, Dukljaninova ul. 1 Reg. br. 1983/1933

## Poruke uprave

JAVITE ODMAH! Sve naše povjerenike za pojedine župe molimo, da nam hitno jave, koliko će primjeraka primati u novoj godini 1937. i za njih odgovarati. Zauzmite se, braćo, da se svako broj povisi! Znajite, da o Vašem većem ili manjem odazivu baš ovisi, hoće li »Katolik« izlaziti i u godini 1937!

PLATITE ODMAH! Ova je godina već na izmaku, a još uvijek ima dosta naših povjerenika, koji su u zaostatku i nisu nam još podmirili svoj dug za list. Neki od njih čak ni za 1935. Drugih opet ima, koji nam od početka ove godine nisu poslali ni pare, i ako su redovito primali list! Sve ove najtoplije molimo, da nam čim prije isplate list do konca 1936. našom čekovnom uplatnicom, koju im danas prilazimo. U protivnom slučaju bit ćemo prisiljeni, da im imena iznesemo u listu, neka svi znadu, tko je neprijatelj »Katolika« i želi mu propast.

POSALJITE ODMAH! Sve naše pretplatnike, koji nam duguju pretplatu za ovu, odnosno prošle godine, lijepo molimo, da nam odmah pošalju zaostalu pretplatu. Izvršite tu svoju dužnost čim prije, jer tko brzo daje, dvostruko daje.

## Javna zahvala

Prigodom smrti naše neprežaljne kćeri, žene i sestre

KARMELE BJEDOV ROĐ. BABACIĆ

dužnost nam je, da se ovim putem svima, koji ju za vrijeme njene teške bolesti posjećivahu, do groba ispratiše i nas u velikoj žalosti tješise, zahvalimo, jer su nam time bol i tugu ublažili.

Neka je još jednom svima velika hvala i od Boga plaća!

Primošten, 12. XII. 1936.  
Ožalošćena majka, suprug, sestre i braća

RAD, LIST KRIZARA RADNIKA. Krizari radnici izaaju od nove godine svoj list, koji će sami uređivati, pisati, te i tehnički izradivati. Tako su naši radnici u praksi proveli posao o kom se inače puno govori. List se naručuje na adresu: Mirkó Leinveber, Palmotičeva 3.

ODRŽANI TECAJEVI. Održan je daljnji tečaj u Podravini u Virju 11, 12, 13. XII. Vodio ga je izaslanik VKB brat Sl. Jurčić.

Prije nego odložiš današnji broj „Katolika“, promisli, da li si već platio pretplatu. — Ako još nisi, molimo Te, da to danas odmah učiniš! — Tvoja pretplata je jedino sredstvo, koje izdržava naš „Katolik“! — Ako možeš, dodaj tom prilikom još i mali darak za fond našega „Katolika“!